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☐  Rząd 1. MR: 6sc = 6 
☐  Rząd 2. 6 inc = 12 
☐  Rząd 3. (sc, inc) x 6 = 18 
☐  Rząd 4. (sc, inc, sc) x 6 = 24 
☐  Rząd 5. (3sc, inc) x 6 = 30 
☐  Rząd 6. (2sc, inc, 2sc) x 6 = 36 
☐  Rząd 7. (5sc, inc) x 6 = 42 
☐  Rząd 8. (3sc, inc, 3sc) x 6 = 48 
☐  Rząd 9. 48sc 
☐  Rząd 10. 48sc 
☐  Rząd 11. FLO: 48sc 

 
Zmień włóczkę bez odcinania nitki na kolor nóżki. Po rzędzie 20 wrócisz tutaj, aby wykończyć górę 
kapelusza. Zrobisz wówczas: (2sc, dec) x 12 oraz jeszcze jedno oczko ścisłe (sl st). Odetniesz nitkę, 
zrobisz estetyczne oczko zamykające i zabezpieczysz nitkę. Następnie przejdziesz do rzędu 21, aby 
dokończyć nóżkę grzybka. 

 
Teraz kontynuuj nowym kolorem włóczki. 
☐  Rząd 12. W tym rzędzie przerabiaj półsłupki w pozostałe z 10 rzędu tylne nitki (BLO). 

W pierwszym oczku dołącz nową nitkę, która posłuży do zrobienia półsłupka w drugim 
oczku. Następnie przerób 47sc. Ostatnie (48sc) zrób w pierwszym BLO, do którego 
dołączona została nitka.  

☐  Rząd 13. (2sc, dec) x 12 = 36 
☐  Rząd 14. (sc, dec, sc) x 9 = 27 
☐  Rząd 15. FLO: 27sc 

Teraz wypełnij kapelusz. Włóż kawałek wyciętego w okrąg zabezpieczenia (np. plasƟkowe wieczko od 
jogurtu), aby kulka silikonowa nie wypychała nadmiernie kapelusza w stronę nóżki oraz zszyj powstałe 
w rzędzie 15 BLO, ta jak to wskazałam na filmiku. Nie pomijaj tego kroku, to ważne, aby kulka 
silikonowa nie dostała się pomiędzy zabezpieczenie kapelusza, a spód kapelusza.  

Kolejne rzędy to miejsce, w którym możesz regulować wysokość grzybka. Dodając lub ujmując liczbę 
rzędów możesz zrobić wyższy lub niższy grzybek.  

☐  Rząd 16. 27sc 
☐  Rząd 17. 27sc 
☐  Rząd 18. 27sc 
☐  Rząd 19. 27sc 
☐  Rząd 20. 27sc 

Teraz wróć do góry kapelusza. Sposób wykończenia kapelusza znajdziesz pomiędzy rzędem 11 i 12. 

☐  Rząd 21. (4sc, inc, 4sc) x 3 = 30 
☐  Rząd 22. (2sc, inc, 2sc) x 6 = 36 
☐  Rząd 23. 36sc 
☐  Rząd 24. 36sc 
☐  Rząd 25. 36sc 
☐  Rząd 26. (sc, dec) x 12 = 24 
☐  Rząd 27. (2sc, dec) x 6 = 18 
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Wypełnij ostatecznie nóżkę kulką silikonową. Tak jak po rzędzie 15 włóż plasƟkowe kółko jako 
zabezpieczenie, żeby nie wybrzuszała się nóżka od wypełnienia i grzybek stał stabilnie. Jeśli nie zależy 
Tobie na tym, aby grzybek stał możesz nie wkładać plasƟkowego zabezpieczenia. Wówczas nóżka 
będzie lekko wypukła. 

☐  Rząd 28. 9 dec = 9 

Zamknij robótkę igłą do wełny. Wbijaj się od zewnątrz do środka w każde FLO, na koniec zaciśnij. Utnij 
i zabezpiecz nitkę. 

 

Teraz możesz bez obaw przejść do wyszydełkowania swojego pierwszego Amigusia  ͧͪͩͨ 

LEGENDA 
MR – magiczne kółeczko (Magic Ring) 
sc – półsłupek (single crochet) 
inc –  zwiększenie (increase) 
dec – zmniejszenie (decrease) 
ch – oczko łańcuszka (chain) 
sl st – oczko ścisłe (slip sƟtch) 
FLO – przednia nitka (Front Loop) – a u mnie na filmiku jest to First Loop  ͧͪͩͨ 
BLO – tylna nitka (Back Loop) 
 
 
 

Szydełkarz niepospolity 

Grzyb bawialny, szczególnie upodobały go sobie do zabawy zwierzęta domowe.  

Grzyb najczęściej spotykany w lasach Amigusiowa.  
Można go również spotkać w szydełkowych domach Elbląga i Starogardu Gdańskiego.  

Jeżeli spotkają Państwo egzemplarze w innych miejscach, to proszę o przesłanie zdjęcia 
egzemplarza i opis okoliczności, w których Państwo go odkryli. 

Będzie to bardzo pomocne w poszerzaniu wiedzy o tym niezwykłym grzybku.  

Niech informacja o jego istnieniu rozchodzi się po świecie i niesie radość. 

 

 

 
Ten wzór chroniony jest prawem autorskim i przeznaczony wyłącznie do użytku osobistego. 

Zabronione jest kopiowanie, sprzedaż lub publikowanie zmodyfikowanych fragmentów wzoru jako własnych, a także jakiekolwiek komercyjne 
wykorzystywanie wzoru i jego fragmentów (np. w celach produkcyjnych, szkoleniowych, w zestawach do sprzedaży itp.). 

Wzór możesz nieodpłatnie udostępniać w oryginalnej, niezmienionej formie, z zachowaniem informacji o autorze i źródle: Amigusiowo.pl 
Możesz również sprzedawać pojedyncze, ręcznie wykonane maskotki według tego projektu,  

z zaznaczeniem, że powstały na podstawie wzoru z Amigusiowo.pl. 
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